

Bulletin 11/91

ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD

STO LET ČESKÉ AKADEMIE VĚD A UMĚNÍ

Jubilejní akce ke stému výročí vzniku České akademie věd a umění zahájil 28. března 1991 cyklus veřejných přednášek na filozofické fakultě Univerzity Karlovy. Stalo se tak záměrně, neboť původní Českou akademii věd a umění vedle předních umělců tvořili převážně profesori tohoto starodávného vysokého učení. Na druhé straně každé nové vědecké pracoviště bylo považováno za úspěch či příslib celé české vědy. Přirozené sepětí výuky a výzkumu vzalo do značné míry za své zrušením této instituce na počátku padesátých let. Bez tohoto vnějšího zásahu by se česká i československá věda postupně vyrovnala s potřebami mnoha proude se rozvíjejících disciplín. Návrat ke stavu před zánikem ČAVU by byl bezradnou replikou neuvážených restitučních pokusů naší současnosti. Jestliže se v dnešní Akademii nenaleznou vědci, kteří by ve spolupráci s kolegy z vysokoškolských a jiných pracovišť nebyli s to předložit životaschopné projekty vědeckých institucí a společností, pak nehledejme viníky dnešních nejistot jinde. A právě úspěšná

práce na tomto poli by byla nejdůstojnějším připomenutím významu České akademie věd a umění. K té je však třeba nejen čistého štítu a energie, ale i vědění a neformální prestiže. Pozoruhodné je, že ČAVU se přes vzdálenost mnoha desetiletí stále dostává uznání jak ze strany významných vědeckých institucí, tak i uměleckých souborů. Nejen Univerzita Karlova, Národní muzeum a Národní galerie, ale i Česká filharmonie a Národní divadlo se přihlašují k jubileu a dodávají mu větší lesk. Přípravný výbor je rovněž zavázán díky Nadání Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových.

Krátce před uzavěrkou tohoto čísla převzal záštitu nad oslavami 100. výročí České akademie věd a umění prezident České a Slovenské Federativní Republiky Václav Havel a předsednictvo České národní rady. Slova prezidentova listu jsou pro nás nejen projevem důvěry, ale i náročným závazkem.

František Šmahel,
předseda výboru pro oslavy 100. výročí ČSAV ČAVU

Dopis prezidenta republiky

Na žádost předsedy ČSAV pana profesora Otty Wichterleho o převzetí záštity nad jubilejními akcemi ke stému výročí České akademie věd a umění pan prezident odpověděl tímto dopisem:

Vážený pane akademiku,
jsem potěšen, že mohu převzít záštitu nad tak významnou akcí, jako jsou oslavy 100. výročí založení České akademie věd a umění. Byl bych rád, aby se toto výročí stalo podnětem a inspirací k další činnosti a napomohlo k tolik potřebnému rozvoji vědy a umění v naší zemi.

Pokud mi to časové možnosti dovolí, rád se zúčastním i slavnostního matiné.

S přátelským pozdravem

Václav Havel



Zahájení činnosti České akademie v Panteonu Národního muzea 18. 5. 1891, přetištěno ze Světozoru 1891